

# Gymnázium oslavilo stovku

**ČESKÝ TĚŠÍN** Ve znamení oslav stoletého výročí založení školy se nesl závěr uplynulého týdne na Gymnáziu Josefa Božka v Českém Těšíně. Stovky absolventů i příznivců školy se v rámci oslav zúčastnily koncertu, bohoslužeb i zahradní slavnosti.



Oslavy byly velkolepé. Zpívalo se na pódiu...

Třidenní oslavy začaly benefičním koncertem Hradištanu v kostele Na Rozvoji, který slovem provázel Petr Prokop Siostrzonek. Arciopat břevnovského kláštera je absolventem gymnázia a záro-

veň předsedou Nadačního fondu přátel gymnázia.

V rámci oslav se uskutečnila premiéra filmu o gymnáziu a také symbolický křest tří publikací – almanachu, knížky o Josefu



... a také na chodbách.

Foto: ba (2)

Božkovi a knihy o historii gymnázia, kterou napsal pedagog Václav Labaj. Konaly se rovněž vernisáže dvou fotografických výstav – absolventa Tomáše Mička a dlouholetého profesora Pavla Hulvy.

Součástí slavnosti bylo také otevření učebny nové virtuální reality a prezentace elektromobilu, který sestavil výzkumný tým Bohumila Horáka z VŠB-TU v Ostravě.

(ba)

## ANKETA

## Jaké máte vzpomínky na gymnázium?



Vít Slováček

absolvent



Karla Kulová

absolventka



Alojz Suchanek

bývalý pedagog



Katrin Krauzová

absolventka

Byli jsme posledním ročníkem, který vycházel z deváté třídy. Na českotěšínské gymnázium mám příjemné vzpomínky, nejraději vzpomínám na pedagogy, na dobré kolektivy ve třídě. Naši třídní byla Hana Žvaková, která už bohužel není mezi námi. Maturoval jsem z češtiny, ruštiny, matematiky a fyziky. Po gymplu jsem vystudoval na VŠB-TU v Ostravě obor strojírenská technologie.

Na gymnáziu vzpomínám jen v dobrém, byla to nejlepší léta. Do paměti se mi vryly například taneční, maturitní večírek, pobyt v Chorvatsku a další společné akce. Maturovala jsem v roce 2016 z češtiny, angličtiny, dějepisu a základů společenských věd. Teď se zabývám focením, ateliér mám ve Frýdku-Místku. Fotím celkem osm let, dva roky jsem fotografkou na plný úvazek.

Na gymnáziu jsem 18 let vyučoval hudební výchovu, působil jsem na něm do roku 1997. Bylo to hezké časy. Bydlel jsem v Cieszyně, na hranici jsem měl občas problémy. Vzpomínám si, že na gymnáziu studovala dcera jednoho kapitána, který mě tenkrát nechtěl pustit do Českého Těšína. Jednou byl velice překvapený, když byl zrovna ve škole a viděl, že vycházím z ředitelny. Pak se mi dlouze omlouval.

Vystudovala jsem osmileté gymnázium, končila jsem v roce 2013. Naši třídní byla Eva Bartečková. Bylo to super, na gymnáziu se mi líbilo. Měli jsme dobrou partu spolužáků, skvělý kolektiv. Do školy jsem to měla kousek, ráno jsem vstávala později než ostatní. Maturovala jsem z češtiny, angličtiny, biologie a chemie, vystudovala jsem lékařství na UP v Olomouci, pracuji na chirurgii v Opavě.

## Milníky gymnázia

1921 – Slezská matice osvěty lidové na ministerstvu školství a národní osvěty získává souhlas k založení soukromého Českého reformního reálného gymnasia Slezské matice osvěty lidové v Českém Těšíně. Vzniká 1. září v pánském úřednickém domě v Masarykových sadech.

1923 – Škola získává nový název: Státní reformní gymnasium v Českém Těšíně a coby státní instituce má větší šanci získat vlastní budovu.

1935 – Prvního září škola zahajuje svou činnost v nové budově ve čtvrti Na Rozvoji. Celkem 14 tříd má k dispozici pouze 11 učeben, vyučuje se na směny.

1938 – Celkový počet studentů dosahuje historického maxima – 869.

1939 – Prvního září se škola slučuje se státním reálným gymnáziem v Místku, a tím přestává právně existovat.

1945 – Od 13. července probíhají opravy interiéru gymnazijní budovy a škola je obnovena jako Státní reálné gymnasium v Českém Těšíně.

1961 – Od listopadu u školy funguje kurz pro přípravu důstojníků z povolání, koná se vždy jednou týdně.

1989 – Gymnázium jako první z českotěšínských škol zavádí nepovinnou výuku náboženství. Z osnov mizí předměty branná výchova a základy výroby a odborné přípravy, nahrazuje je hudební a výtvarná výchova. Ruštinu střídá anglický jazyk, místo brigád v zemědělství se studenti účastní olympiád.

2011 – Ředitelem gymnázia se stává Tomáš Hudec.

2016 – Škola přijímá název Gymnázium Josefa Božka.